Kuciaopoacoaep:xxamue
COCIMHECHMS CepPbl



SO: SO

. S0O2 n SO3 okcuabl cepsl

. Oba nmerT KoBaneHTHYI0 MNOMAPHYI0 CBA3b
MonekynsipHy0 KpUCTanIMYeCcKyo peLleTKy
B SO2 cteneHb oknucneHusi cepbl +4,aB SO3 +6

SO2 SO3



SO2 pm3nyeckme cBoMCTBA

Okcug cepsbl |V, AMOKCKUA, cepbl, CEPHUCTDIM a3

becuBeTHbIM ra3 C XxapakTEePHbIM PE3KMM 3anaxoM (3anax 3aroparoly
CMUYKMN)

PacTBOpsAeTCcA B BOAe C 06pa30BaHMEM HECTOMKOM CEPHUCTOMN KUCIOThI

(H2503)

SO2 o4yeHb TOKCMYEeH




SO3 pum3nyeckme cBomcTBa

Okcunpg cepobl VI, Tp1oKcua cepbl

ﬂerHonequaﬂ 6eCLI,BeTHaF| MaCNAHUCTaA KUJKOCTb C yAYyLIAOLWNM
3alfaxXxoMm

[pu TemnepaTypax HuxKe 16,9 °C 3acTbiBaeT U obpasyeT CMecuH
Pa3/IMYHbIX KPUCTANIIMYECKMX MOAUDMKALIMMA

B npupoje He BcTpeyaeTcs

Anosut




. 4FeS2+1102—2Fe203+8S02

SO2 nony4yeHus

MpoMbILWEeHHbIU CNOCO6 NONy4YeHUsA — CXUraHne Cepbl
nnun ooXxur cynbuaos, B OCHOBHOM — MUpUTa:

B nabopaTtopHbix ycrnoBusax SO2 nony4vatoT BO3AeNCTBUEM
CUNBbHbIX KUCMNOT Ha CYNbMUTLI N rMapocynbPUTHI.
Obpasytouasics cepHuctas knucnorta H2SOs cpasy pasnaraer
Ha SO2 n H20:

Na2S03+H2S04—Na2S04+H2S03
H2SO3—H20+S02



. 2502+02 — 2503

SO3 nony4yeHus

[Tony4atoT, okmcnas okema cepbl (I1V) kucrnopooom Bosayxa
Npn HarpeeaHun, B NpUCyTCTBUM KaTanunsartopa V205,
peakumsi obpaTumasl.



SO2 XMMUMYEeCKue CBOMCTBA
SO2 pearupyer c:

-Boaoun ~S502+H20=H2S03

‘OcHOoBHbIMM  =S02+Na20=Na25S03
OKCHMOaMU

~502+2NaOH=Na2S03+H2!
-Co LLlenovyamm



XUMMYeckasa akTMBHocTb SO2 BecbMa Be/IMKa.
Hanbonee apko
Bblpa*K€Hbl BOCCTAHOBUTE/IbHbIE
CBOMCTBA

SO2 + 2ZHNO3 — H2S04+ 2NO2

SO2+Cl2 = SO2CI2
ONXJIOPU-ANOKCU/J, CEPb

B npucyTCTBUM CUIbHBIX BocCcTaHoBMUTENEN SO2 cnocobeH
NPOABNATb OKUC/IMTEJIbHbIE CBOUCTBA

SO2 + 2H2S—2H20 + 3S



\
SO3 xuMmn4yeckmue CBOMCTBA

. OCHOBHbIMM OKCUAAMMU SO3+Na20 = Na2504
Bogow 5S02+H20=H2S04

. OcHoBaHMAMM 2KOH+5S03—K2504+H2
SO3 pacTBopseTca B H2504+503—H25207

CEPHOM KUC/I0TE, 06pa3ya OJIEYM: (o/1eyM



502 npUMeHeHunA

. /1na nponsBoACTBa CEPHOU KUCNOTDI

. B KayecTBe KoOHcepBaHTa (nuLieBas
fo6aska E220) B BuHe

TaK KaK 3ToT ras yomBaeTt
MUKPOOPraHM3Mbl, UM OKYPHUBAIOT
oBOLLlEXpPaHU/IMLLIA U CKNaabl.

/Ina ot6eniBaHUA CONIOMbI, LLEJIKA U
LIepCTU



5O3 npUMeHeHunA

. [AnA nony4YyeHua cepHom KUCNOTbI




Kucnopoacoaeprkalime KMCAOTbl
M CONN Ccepbil

= H2S03 cepHucTas HeycToM4YMBas KMCI0Ta
- H2504 cepHas Kucsorta

- CuS04*5H20-MeHbIN Kynopoc
= FeS04*7H20-kene3Hbin Kynopoc

= CaS04*2H20-rmnc




\
dusmyeckme ceomcta H2504

S - TAXelaAa Mac/IAHMUCTAaA XUAKOCTb ("KyrnopocHoe Maco’),
- - XOpOLLO pacTBOpMMA B BOAE - C CUJIbHbIM HarpPeBOM,
S - o61afaeT BOJOOTHMMALMMM CBOMCTBAMM (0BYyrinBaHMe oyma

AepeBa, caxapa),

- KOHUeHTpupoBaHHaa 98% H2S04 - cunbHbIM OKMCAUTEND



XUMMYeCcKmne cBomMCTBa

MHAMKATOp -NaKMYC (KpacHbIM)
-MeTUNOoPaHK (KpacHbIN)
-tbeHondTanemH (6/u)

C OCHOBHbIMMU U aMDOTEPHBIMM OKCHIAMM
CuO + H2504 = CuSO4 + H20
Al203 +3H2504 = Al2(S04)3 +3H20

C OCHOBaHMAMMU
H2S04 + 2NaOH = Na2504 + 2H20

C conammu, ecam obpasyeTcs 0cafoK, ras uam Boja.
CaCO3 + H2S04 = CaSO4 + CO2 + H20

BaCl2 + H2504 = BaSO4 + 2HCl KauecTBeHHad peakums Ha cep
O6pasyeTcs 6enbli ocasok BaS04




B3zanmoaencTBme c MeTaslaMm

C weno4YHbiIMM U WENO0YHO3EME/IbHbIMM MeTaslJlaMH
8Na +5 H2504(KoHL) — 4Na2504 + H2S + 4H20
Na + H2504(pa36) — Na2S04 + H2

C MeTtannamu go sogopoja
Zn + H2504(pa36) — ZnS04 + H2
In + 2H2504(koHL) = SO2 + H20 + ZnSO4

Al, Fe, Cr + KOHL. — 6e3 HarpeBaHMsA MacCMBUPYIOT, T.€. HE
B3aMMOAENCTBYIOT

C MeTansiaMu nocsae Bogopoja

Pa3baBsieHHas cepHas KMC0Ta HE pearmpyeT C MeTa/lJIaMM MOC/
BOJ0OpO/a. |

Cu + 2H2504(koHU) — CuSO4 + S0O2 + 2H20
Pt 1 Au He pearnpytoT C H2504(KOHL).



KOHUEeHTpUpOBaHHAaA cepHasd KUC/I0Ta
0Ccobble CB-Ba, CUJIbHbIM OKUCAUTEND

AKTMB. Me = cynbdart + H25 + H20

H2S04(k) + Cp.aktT. Me =cynbgart + S + H20
Man.akt. Me = cynbgart + SO2 + H20
HemeTann = BbiclmnM okcmna+ SOz +

Al, Fe, Cr + KOHL. — 6€e3 HarpeBaHUs MNacCUBUPYIOT.
Pt 1 Au He pearupytoT ¢ H2504(KoHL).



C HeMeTa/J1laMM

2P + 5H2504(koHu) — 5502 + 2H3P0O4 + 2H20

C + 2H2504(koHy) — CO2 + 2502 + 2H20

S + 2H2504(KoHL) — 3502 + 2H20
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